

POLET

Leto V. — Štev. 24.

LJUBLJANA, 12. junija 1949.

IZDAJA
FIZKULTURNA
ZVEZA
SLOVENIJE

Posamezna številka 3 dia.

Dogodki
prihodnjega tedna:
KVALIFIKACIJSKE
NOGOMETNE TEKME

FIZKULTURNI TEDNIK

Četrtfinale za Davisov pokal

Po prvi igri posameznikov vodi Jugoslavija 1:0 proti Švedski

Palada je presenetljivo premagal Bergelina v štirih nizih

(Od našega posebnega dopisnika.)

Množična tekmovanja fizikturnih aktivov

Da bi fizikturno gibanje čim globlje prodrla med delovno ljudstvo in dejansko služilo širokim delovnim množicam v razvedrilo in okrepitev zdravja ter obrambne moči naše socialistične domovine, je GO ZSS skupaj s Telovadno zvezo razpisal množična fizikturna tekmovanja za FA naših podjetij in ustanov. V ta tekmovanja naj bi bil sprejet sleherni delovni kolektiv, ker so ona tako preprosta, da jih je možno izvesti tudi brez posebnih naporov in rekvizitov. Mnogi naši kolektivi že tekmujejo in tam, kjer so pravilno razumeli pomen teh tekmovanj, so doseženi že vidni uspehi. Tako je n. pr. tov. Rojč iz podružnice »Meprova« v Mariboru postala prvak podružnice, okraja in prvak LRS v koledarstvu za leto 1949. Tudi med nogometnimi tekmovalci je odkritih več talentiranih igralcev, ki so po kratkem času postali že verificirani igralci.

Kakor smo že poročali, igra samo v 140 FA preko 2.700 neverificiranih nogometašev, to število pa bi bilo lahko še mnogo večje, če bi nekateri sindikalni sveti in okrajni telovadni odbori pravilno tolmačili namen teh tekmovanj in pomagali podružnicam pri izvedbi organizacijskih priprav. Najbolj pravilno je razumel ta razpis okraj Mozirje, v katerem tekmuje 45 FA. Graje vreden pa je način dela s FA na Jesenicah in Kranju, kjer so se zadovoljili z izgovorom »nimamo časa«, pri nas ni zanimanja za nogomet... Zadovoljiti se s takim izgovorom pa da rezultat, da Jesenice in Kranj, kot industrijska centra niti z enim aktivom ne nastopata v tem tekmovanju.

Nepravilnosti so se pojavile tudi pri izvedbi koledarskih tekmovanj, ker se po podružnicah ni pravilno tolmačilo namen teh tekmovanj. Zato smo podaljšali rok tekmovanj za podružnice do 15. VII. 49., okraji pa bodo izvedli okrajna tekmovanja do 30. julija 1949. Prvo nedeljo v avgustu bo v Ljubljani republiško prvenstvo FA v koledarstvu na katerem se bodo pomerili najboljši koledarji iz naših podružnic, fizikturniki, ki se bodo na okrajnih prvenstvih najbolje plasirali.

Tudi za ta tekmovanja je precej zanimanja med delavstvom, vendar so po nekaterih okrajih zdržali razpise in pozivnice kar zase v predelih, podružnice pa povprašujejo po razpisih, a odgovorni na okrajnih svetih se izgovarjajo z nismo imeli papirja n. pr. v Ljubljani, kar pa ne sme in ne more biti vzrok slabe organizacije, ker se da navodila za tekmovanje obasnit referentom v podružnicah tudi na sestanku.

Velik del krivde za takšno stanje, ki še ni zadovoljivo, pa pade tudi na okrajne telovadne odbore, ki ponekod prav nič ne pomagajo sindikalnim organizacijam pri izvedbi teh tekmovanj z izgovorom, da imajo preveč dela za okrajne zlate, niso pa pomislili, da bi tudi takšna tekmovanja organizirali ob priliki zletov fizikturnikov in z njimi obogatili program. Slab odnos in nepovezanost TD in OTO s fizikturnimi aktivni nikakor ne služijo okrepitve vrst telovadne organizacije in razširitve fizikturne organizacije, temveč k ozkozi, kar nas spominja na čase, ko sta fizikultura in šport še služili kapitalističnim interesom in bile privilegij izkoriščevalcev, množicam pa za slepietv izkoriščanja.

Okrajni telovadni odbori, kakor tudi telovadna društva morajo izpremeniti odnos do FA in jim pomagati pri vseh težavah, s katerimi se bore, predvsem pa pri izvedbi množičnih tekmovanj, ker so dejansko ta tekmovanja prvi korak k organizirani in sistematični vadbi.

Sedaj bo treba prvenstveno pričeti s pripravami za »industrijski« množični, ki je bil razpisal se pred enim mesecem, vendar o tem še mnogo podružnic nišar ne ve. Sindikalni sveti in okrajni telovadni odbori naj takoj prične z izbirnimi tekmovanji v podružnicah, nato pa je treba izvesti okrajna tekmovanja, kjer bodo izbrali najboljše, ki se bodo pomerili v predpisanih panogah 11. IX. 1949 v Ljubljani na prvenstvu fizikturnih aktivov LRS.

Sindikalni sveti naj redno obveščajo GO ZSS odd. za fizikulturo o poteku in pripravah tekmovanj, s čimer nam bodo omogočili redno dopisovanje in objavlanje rezultatov, ustvaritvi pregleda ter evidence nad tekmovanjem.

Sabljaški dvoboj — Crvena zvezda : Polet

Maribor, 12. junija. Tukaj je bil prijateljski sabljaški dvoboj med Crveno zvezdo iz Beograda in Poletom iz Maribora. Moči obeh nasprotnikov so bile izenačene in je Polet šele z borbo mladincev dosegel zmago. Končni rezultat je 24:22 za Polet.

Najlepše borbe so bile med sledečimi pari:

Mladinci: Vasi (Crvena zvezda) — Gardanin (Polet) 5:3, Oblak (P) — Zivković (CZ) 5:4.

Mladice: Kosir (P) — Popović (C. z.) 4:0, Kvadermans (P) — Janić (CZ) 4:2, Kosir (P) — Vasin (CZ) 4:3.

V poedinah orožjih so doseženi sledeči rezultati:

Florej : mladinci: Crvena zvezda : Polet 10:6.

Florej : članice: Polet : Crvena zvezda 13:3.

Florej, člani: Crvena zvezda : Polet 3:1.

Sablja — člani: Crvena zvezda : Polet 1:0.

Zagreb, 12. junija. Letošnjemu četrtfinalnemu srečanju v evropski coni tekmovanja za Davisov pokal med Švedsko in Jugoslavijo v Zagrebu, vreme nikakor ni bilo naklonjeno. Navzlic temu je oba dneva prisostvovalo prvim tekmam posameznikov okrog 5000 gledalcev. Tik pred prvo igro med Palado in Bergelinom so se večerj nad igriščem Dinama na Salati nabrali močni oblaki in kmalu je začelo rostiti. Pri stanju 3:4 za Palado v prvem nizu, je morala biti igra zaradi močnega naliva prekinjena. To, kakor tudi ponovni dež v nadaljevanju, je precej vplivalo posebno na Palado, ki je, čeprav je bil boljši v igri in pokazal več kot njegov nasprotnik, končno izgubil



Palada je z odlično igro premagal Bergelina

prvi niz s 5:7. V tem nizu je Palada pokazal mnogo boljši tenis kot Bergelin, posebno pri lobanju in kratkih rezanih žogah tik za mrežo, dočim se je Bergelin samo branil in nabiral točke zaradi Paladinih napak. Čeprav je naš igralec ta niz izgubil, je po prikazani igri pričakovati njegove končne zmage.

Palada je v prvem nizu vodil že z 2:0, ko je Bergelin po zaniplvi igri izenačil. Vsek igralec je dobil natj svoji service vse do stanja 5:3. Palada je svoj naslednji service izgubil, a Bergelin dobil in s tem dobil tudi prvi niz.

Neglede na rezultat tega niza je imel naš igralec ves čas igro v svojih rokah

in je diktiral tempo svojemu nasprotniku. Čeprav Palada ni bil najbolj siguren v igri na mreži, je vendarle to igro popolnoma pravilno forsiral, ker je s tem onemogočil tako igro Bergelinu, ki je na vsak način hotel k mreži, kjer je bil boljši od Palade. Toda s točnimi in pogostimi lopi je Palada stalno podil Bergelina pred mrežo, tako da se je moral končno pomiriti z igro na osnovni liniji, kar je Palada izkoristil s kratko rezanimi žogami, ki so mu po večini uspevale. Če pa je Bergelinu uspelo dohiteti kako od teh žog, ga je Palada krasno pasiral. Bergelin je pokazal povsem defenzivno igro brez kakršne koli posebnosti in bil bil moral Palada dobiti tudi ta niz, če bi se igra odvijala pod normalnimi vremenskimi razmerami.

Boljši Palada je prišel večerj do popolnega izraza že v drugem nizu, katerega je z lahkoto dobil v tehničnem zelo lepi igri z rezultatom 6:3. Najprej sta igralca dobila vsak svoj service do stanja 2:2, nakar je Palada zelo hitro v ostrem tempu, ki ga je diktiral, prišel v vodstvo 5:2. V igri z Bergelinom je poleg že omenjenih različnih udarcev Palade tokrat pokazal zelo dober in precej močan začetni udarec ter smashes, ki so mu stalno uspevali. Pri taki igri Palade Bergelin ni mogel dobiti več kot en games, nakar je Palada zaključil niz v svojo korist in izenačil stanje na 1:1.

V tretjem nizu je morala biti igra prekinjena zaradi močnega dežja pri stanju 3:1 za Palado in se je danes nadaljevala šele ob 16. uri, ker je v noč in vse dopoldne močno deževalo tako, da se je moralo igrišče dalj časa sušiti. Večerj je Bergelin v tretjem nizu najprej dobil svoj servis, nato pa je Palada vse nadaljnje tri games. Posebno zanimiv je bil zadnji večerjajni games, ko je žoga pri stanju 40:15 za Palado dolgo časa letela z obeh strani igrišča čez mrežo, dokler je naš igralec ni v pravem času kratko odrezal natančno za mrežo.

Danes je bilo nadaljevanje mnogo bolj živahno kakor večerjajna igra, ker je Bergelin igral precej boljše in živahnije in hodil ob vsaki priložnosti na mrežo, kjer je bil tudi večkrat uspešen. Vendar mu vse to ni

pomagalo zaradi današnje izvrstne igre Palade, ki je po dolgem času zaigral eno svojih najboljših partij. Palada je danes ponovno dokazal, da lahko uspešno zastopa našo državo v mednarodnih srečanjih okrog ne bosta z Mitičem vzgojila mlajšega kadra, kakor se je izrazil Palada ob 20letnici svojega aktivnega igranja tik pred samim začetkom dvoboja s Švedsko. Bergelin je danes najprej spet dobil samo en games, Palada pa ostale tri, od tega dva gamelawe in s tem drugi niz v svojo korist z rezultatom 6:2.

V odločilnem četrtem nizu srečanja je bil Palada sijajen. Igral je zelo premišljeno, sigurno in mirno, kar ni njegova običajna odlika. Tudi Bergelin je pokazal največ v tem nizu, posebno na mreži in woley-vračanju Paladinih passingov. Toda končno je moral kloniti pred popolno premočjo svojega nasprotnika. Najprej sta oba igralca dobila vsak svoj service vse do stanja 3:3, nakar je Palada vse tri nadaljnje zaključil v svojo korist in z odločnim passing shortom zelo efektivno končal igro z Bergelinom, katerega je prepričljivo premagal s končnim rezultatom 5:7, 6:3, 6:2, 6:3. Tako je Palada povedel Jugoslavijo v vodstvo 1:0.

Takoj po končani igri se je spet vili močna ploha in se zaradi luž na igrišču ni mogla začeti druga igra posameznikov med našim igralcem številka 1 Mitičem in najboljšim švedskim igralcem Johanssonom, čeprav je proti večeru spet posijalo sonce. Tako bosta Mitič in Johansson igrala šele jutri, dočim bo igra parov Mitič - Palada : Bergelin - Johansson šele v torek, zadnji dve igri posameznikov, Palada - Johansson in Mitič - Bergelin pa v sredo popoldne.

Po današnji zmagi Palade imamo vse izgleda, da premagamo Švede, ker bo Mitič po vsej verjetnosti premagal oba svoja nasprotnika. Če se bosta s Palado dobro ujemala, lahko smagata v igri parov. Z zmago nad Švedski bi se Jugoslavija spet plasirala v evropski polfinale in bi igrala proti Italiji v Milanu. V primeru naše zmage nad Italijo bo verjetno evropski finale ponovno v Zagrebu, kakor je bil leta 1939, toda tokrat verjetno proti Franciji.

Kvalifikacijsko nogometno tekmovanje Hude borbe v obeh skupinah

Današnje nedelje se je začelo zanimivo kvalifikacijsko nogometno tekmovanje za vstop v državno ligo. Tekmovanje je razdeljeno v dve skupini, izmed katerih prvaka obeh prideta v drugo ligo.

V prvi skupini je Napredak iz Kruševca premagal Proleterja iz Zrenjanina, Milicioner iz Zagreba pa enajstoriko Zagreba. V drugi skupini so igrali prvak Crne gore in 11. oktober (Kumanovo) ter v Ljubljani domači in sarajevski Zeleznicar. Tesni rezultati dokazujejo, da je borba med kandidati zelo ostro in je trenutno težko reči, kdo izmed njih ima največ izgledov, da si pribori vstop v ligo.

Železnicar (S.) : Železnicar (L.) 2:1

Ljubljana, 12. junija. Na stadionu Zeleznicarja je bila danes popoldne odigrana prva kvalifikacijska nogometna tekma za vstop v drugo zvezno ligo med domačim Zeleznicarjem in Zeleznicarjem iz Sarajeva. Tekma je bila ves čas tipično prvenstvena, pa trenutke tudi ostro, zaradi česar je bilo pogrešati tehnično stran igre. Sodniku Podubskemu iz Zagreba sta se mostvi predstavili v naslednjih postavah: Zeleznicar (Sar.) Ančić, Mamić, Zubčević, Begić, Makon, Cemal, Domorođić, Martinović, Salipur, Novo, Bajrami.

Zeleznicar (Lj.): Umkar, Gabrijevič, Sočan, Cebolin, Osrečki, Konjic, Razbornik II, Cebulj, Brodnik, Cesar, Erber.

Sam začetek igre je pripadal gostom, ki so si priborili terensko premoč na igrišču in često ogrožali vrata domačinov, vendar je poizvedovalna obrambna trojica uspešno reševala položaj v kazenskem prostoru. Pri obeh mostvih, zlasti pri Ljubljancih se je opazila velika nervoznost, zaradi česar niso mogli urediti svojih vrst. Čeprav so bili gostje v premoči, te prednosti niso znali izkoristiti zaradi slabega in netočnega streljanja na gol. Tako se je v 18. minuti Salipur sam znašel pred golom in iz izdelanega položaja streljal žogo v aut. Minuto kasneje je nastal pred vrati Sarajevčanov približno isti položaj: lep predložek Sočana ujame Razbornik, ki v naglem zaokretu vrne žogo v sredino Erberju, ki je streljal preko gola. Zeleznicar se je polagoma osvobodil nasprotnikovega pritiska, toda sicer lepo misljene napadale akcije so se zaradi nesorazmerna napadalec zaključevale neuspešno. V 38. min. dosežejo gostje prvi gol; napadalec Novo je prejel žogo s krila in iz neposredne bližine neubranljivo streljal v gol. Ze 2 minuti kasneje je izvedel ljubljanski Zeleznicar protinapad: V hitrem prodoru je žogo prejel Erber, ki je iz 8 metrov silovito streljal v mrežo in s tem postavil rezultat prvega polčasa.

Po odmoru je bila igra še bolj razgibana. Ze v prvi potezi je imel Cebulj lepo priložnost za gol, ki pa jo je zapravil. Ljubljancani so z nekoliko od-

ločnejšo igro večkrat prihajali pred vrata gostov. Tako je v 15. min. Razbornik uspešno preigral nasprotnega igralca in iz težkega položaja streljal proti голу, toda branilec je v zadnjem



trenutku porinil žogo v aut. V 18. min. dosežejo gostje drugi in hkrati zmagoviti gol, ki ga je zopet dal prodorni Novo. Vsi napori Ljubljancanov, da bi izsilili saj neodločen rezultat, so bili zaradi nezadostne odločnosti in slabega starta brezuspešni.

Tekma je bila, kakor smo že omenili, raztrgana in brez lepih potez. Pri Sarajevčanih je bil najboljši vratar Ančić in Novo v napadu, od Ljubljancanov pa je zadovoljlja obrambna trojica, najboljši igralec pa je bil prav gotovo krilec Konjic, ki je bil v svojih različnih akcijah večkrat uspešen. Tekmo

je pred približno 4000 gledalci zelo dobro sodil Podubski iz Zagreba, ki je že v začetku v kolli zavrnil vsak poskus surove igre, ki so se jo posluževali predvsem nekateri igralci gostov.

ZELEZNICAR : RUDAR 1:1 (0:0)

V prvenstveni finalni nogometni tekmi so se pomerili mladinci ljubljanskega Zeleznicarja in Rudarja iz Trbovlje. Po zanimivi igri se je tekma končala 1:1 (0:0).

Milicioner : Zagreb 2:1 (1:1)

Zagreb, 12. junija. Danes je bila odigrana kvalifikacijska nogometna tekma za vstop v II. zvezno ligo med Milicionerjem in Zagrebom. Končala se je z zmagom Milicionerja 2:1 (1:1). Gole so dali Reberski in Zebec za Milicionerje in Klefić za Zagreb. Gledalcev 2000. Sodji je Božina iz Slavonjskega Broda.

Napredak : Proleter (Zr) 3:2

Kruševac, 12. junija. V današnji kvalifikacijski tekmi za vstop v II. zvezno ligo je Napredak premagal Proleter (Zr) z rezultatom 3:2.

Dinamo : Odred 2:0 (1:0)

Na stadionu Odreda sta se v sredo popoldne v povratni prijateljski nogometni tekmi pomerila zagrebški Dinamo in mostvo Odreda. Zagrebški Dinamo in mostvo Odreda, čeprav je bila prijateljska tekma, je bilo pričakovati, da bo igra zanimivejša.

Prvih 20 minut je imelo domače mostvo rahlo premoč, tako da so že v tem času izsilili dva gola. Ki sta ostala nelokirana. Napadalec Odreda so večkrat zaposlili nasprotnikovo obrambo, medtem ko je Dinamo šele v 15. minuti postal po Welfu prvi strel na gol. V izmeničnih napadnih akcijah je imel Odred še nekaj priložnosti, da bi prišel v vodstvo, toda netočno podajanje žoge in neodločnost pred golom nista rodila uspeha. V 36. minuti je Cimermančić izkoristil napako branilca Rugarja in postavil rezultat prvega polčasa.

Tudi v drugem delu igre se položaj na igrišču ni bistveno spreminil. Medtem ko so Zagrebčani s tehnično lepo igro rahlo prevladovali, so bili pred golom z nasprotnikom vred neučinkoviti. V 25. minuti je napadalec Bučar z ostrim strelom ukani vratarja dr. Lindnerja, ki je bil sicer v svojih akcijah poizvedovalen. V zadnji minuti je imel Piskar idealno priložnost, da rezultat zniža, vendar se je ostro streljana žoga odbila od vratne in polje. Tekmo je pred približno 2500 gledalci sodil Gvardjančić iz Ljubljane. V predtekmi so mladinci Odreda igrali neodločeno 0:0.

KOSARKA — ZVEZNA LIGA

Zagreb: JEDINSTVO : ENOTNOST 27:25 (16:8)

Sarajevo: MLADOST : MILICIONER 31:3 (15:3)

Beograd: ZELEZNICAR (Ljubljana) : PARTIZAN 29:28 (12:13)

ZELEZNICAR (Lj.) : METALAC (Bgd) 29:27 (10:11)

Atletsko tekmovanje v Celju prekinjeno zaradi dežja

CELJE, 12. junija. Danes bi se moralo nadeležiti atletsko tekmovanje zvezne lige v obliki troboja med Zagrebom, Kladivarjem in Enotnostjo. Ker pa je bilo zaradi hudih nalivov igrišče na Glaziji popolnoma poplavljeno in neuporabno, so morali tekmovanje preložiti.



Junij — mesec okrajnih zletov!

Društveni telovadni nastop v Starem trgu

V nedeljo, 5. junija je bil v Starem trgu na Notranjem prazniku ne samo za fizikturnike, temveč za vsa vas. Prišel sem v Stari trg z občutkom, da ne bom razočaran nad delom fizikturne na vasi. In res, bilo je tako. Ko sem šel skozi vas, sem imel priliko opazovati, kako so se mladinke in članice pripravljale za nastop, čistile bele copate in likale kroje. Telovadišče je bilo vzorno pripravljeno. Poleg fizikturnega doma so si sami fizikturniki z udarniškim delom povečali in lepo uredili telovadišče, ki je bilo okrašeno z zastavami. Imel sem občutek, da tukaj deluje vzorno telovadno društvo.

Ob 3. uri popoldne se je pričel telovadni nastop. Nastopili so vsi oddelki od pionirjev do članov z novimi prostimi vajami, poleg tega pa še člani in članice z vajo »Bratstvo in edinost« ter oddelek predvojaške vzgoje z vajo s puškami. Vsi so dobro obvladali proste vaje, posebno vzorno in skladno pa so jih izvajali mladinci in mladinke, katerih je nastopilo 60, a vseh nastopajočih je bilo 170. Poleg prostih vaj pa so oddelki nastopili tudi

na orodju — bradlji, konju, drogu in gredi.

Nastop sam je uspel in dosegel svoj gamen. Disiplina oddelkov je bila vzorna, nastop je gledala vsa vas.

Vendar za poboljšanje dela na vasi in pripravljane društvenih nastopov še nekaj pripomba:

Vsebina dela telovadnih društev niso samo proste vaje in orodna telovadna, temveč so tudi igre in razne športne panoge. Prepričan sem, da se v TD Stari trg ne goje samo proste vaje, temveč tudi lahko atletika, mnogobojna odbojka, vlečenje vrvi, razne igre za pionirje in druge oddelke, štafete, raznoterosil itd. Tudi to spada na nastop, seveda je treba nekoliko pripravne in vaj za take točke in nastop bo res pokazal pravo vsebino splošne telesne vzgoje.

To naj ne velja samo za TD Stari trg, ki se je sicer zelo potrudil za nastop, dokazal, da redno vadi, saj imajo vsi oddelki svoje vodnike, temveč tudi za ostala društva, ki bodo še pričela svoje društvene nastope.

Gruden Maks, sekretar TZS

Ekipno kolesarsko prvenstvo Slovenije

V nedeljo 12. t. m. je v Ljubljani priredila Kolesarska zveza Slovenije ekipno kolesarsko prvenstvo Slovenije, ki je bilo obenem tudi izborno tekmovanje za polfinalno ekipno prvenstvo FLRJ. Pričakovalo se je, da se bodo tega tekmovanja udeležila vsa društva iz Slovenije, toda bilo jih je samo 6, in to: tri iz Ljubljane (SD Zeleznicar, TD Triglav in SD Krim), po eden iz Maribora (FD Polet), Pesnica pri Mariboru in iz Beltincev. Start in cilj je bil pred Narodnim domom na Prešernovi cesti. Na tekmovanju, ki se je začelo namesto ob 8. uri, zaradi dežja šele ob 10. dopoldne, je startalo 41 članov in mladincev na sledečih progah: člani na dirkalnih kolesih: na progi Ljubljana—Kranj—Ljubljana, Vrhnika—Ljubljana—Kranj—Ljubljana 140 km. Mladinci na dirkalnih kolesih Ljubljana—Kranj—Ljubljana—Vrhnika—Ljubljana 90 km. Člani turistov 50 km Ljubljana—Kranj—Ljubljana. Mladinci turistov 40 km Ljubljana—Vrhnika—Ljubljana.

Člani so tekmovali na zaprti vožnji, to se pravi, da ni smela biti razdalja med posameznimi člani ekipe večja kakor 40 m. Zato povprečna hitrost pri njih ni bila tako velika kakor pri mladincih, ki so tekmovali v odprti vožnji in so dosegli odlični čas — povprečno 36 km na uro.

TEHNIČNI REZULTATI:

Člani, dirkalna kolesa 140 km: 1. SD Polet (M) Podmilščak, Rozman Valant v času 4:06.54, skupni čas 12:20.42; 2. SD Krim (Ljubljana), Artičič, Godnič, Ušar 4:11.25, skupni čas 12:34.15; 3. SD Zeleznicar (Ljubljana), Starman, Porenta, Arnsček, ki je član SD Kladivarja in je tekmoval kot gost.

Mladinci, dirkalna kolesa 90 km: 1. SD Zeleznicar, Ljubljana (Videli, Zanoškar, Perne) v času 2:29.56, skupni čas 7:29.43.

Člani turistov 50 km: 1. SD Zeleznicar, Ljubljana (Potencin, Požanič, Sustar) v času 1:41.38, skupni čas 5:04.59; 2. TD Triglav, Ljubljana (Rojina, Vidmar, Badelič) v času 1:44.29, skupni čas 5:13.29; 3. Kolesarsko društvo, Prekmurje — Beltinci (Horvat, Zorko, Gombaša) v času 1:44.53, skupni čas 5:14.41.

Mladinci turistov 40 km: TD Triglav, Ljubljana (Blažun, Poženel, Bellič) v času 1:11.08, skupni čas 3:33.24; 2. Pesnica pri Mariboru (Likavec, Jarc, Vujica) v času 1:11.40, skupni čas 3:35.00; 3. Zeleznicar, Ljubljana (Vidmar, Slabe, Nastran) v času 1:12.33, skupni čas 3:37.40.

Žerjal je vrgel disk 51,61 m!

Titograd, 12. junija. V tekmovanju v okviru zvezne atletske lige je Danilo Žerjal (Partizan) vrgel disk 51,61 m! To je nov jugoslovanski rekord in



eden najboljših letošnjih rezultatov na svetu. V tekmovanju moških je zmagel Partizan z 25.915 točkami, 2. Žudčičnost 17.197 točk, 3. Mladost 16.947 točk.

ZVEZNA LIGA V ODOBJKI

Partizan	5	0	15:2	10
Crvena zvezda	4	3	10:7	6
Polet	5	3	2	9:9
Mladost	4	2	2	8:7
Spartak	4	2	2	9:8
Beograd	4	1	3	6:9
Enotnost	4	1	3	5:9
Sarajevo	4	0	4	1:12

V nedeljo Jugoslavija : Norveška

BEograd, 12. junija. Nogometna reprezentanca Jugoslavije bo igrala 19. junija v Oslu proti reprezentanci Norveške. Naše moštvo bo odpotovalo 17. t. m. s posebnim letalom. Reprezentanca Beograda bo nato igrala v Norveški 21. junija v Trondheimu proti mestni reprezentanci, 25. junija pa na Danskem proti reprezentanci Kodača.

TZS za svoje pionirje: Pionirska fizkultura — njeni uspehi in bodoče naloge



Pionirji v hribih...

Telovadna zveza Slovenije in LMS s »Pionirsko zvezdo« sta takoj po novem letu 1949 pristopili k sistematični telesni vzgoji pionirskih oddelkov. Izvedba obširnega programa, ki smo si ga zadali na posvetu Gimnastičnega Saveza Jugoslavije ter Zveze Pionirjev v dnevi 20. in 21. novembra 1948, je zahtevala najnesnejše sodelovanje navedenih organizacij. Močno se že odraža uspeh tega dela v nekaterih pionirskih oddelkih, telovadnih društvih in vodih. Kljub temu pa ugotavljamo, da je še vedno le majhen del »pionirskega sveta« deležen sistematične telesne vzgoje, vodene po etnotih načrtih in metodah. Rekli smo: telovadna organizacija je prevzela to skrb in odločila, da bodo najboljši mladinci in mladinke, naši mladi udarniki in udarnice ob vsej pomoči telovadnih strokovnjakov telesno vzgajali naše pionirje in pionirke. Po naših vaseh in v industrijskih centrih so se osvajala telovadna društva in vodila, ki so zajela v svoj delokrog precej teh najmlajših fizikulturistov.

Pa si oglejmo, kako nam je uspelo do danes izpolniti naš načrt.

TZS je takoj po novem letu organizirala vadiateljski tečaj za pionirske vodnike in vodnice, ker se je zavedala, da bo edino strokovno izvežban kader kos tej težki nalogi. Število tečajnikov je bilo zadovoljivo, njihovo delo v tečaju dobro, disciplina na visku. Nastopil je pa tu drug moment, namreč, biti v tečaju ni dano vsakomur, pedagogični čuti ne ostalimi čuti na svet vsak. Tudi v ostalih vadiateljskih tečajih je bilo posvečenih pionirski telesni vzgoji veliko praktičnih in teoretičnih ur. V zadnjem tečaju za vaške vodnike in vodnice so se tečajniki prav tako spoznali z vsebino dela s pionirsko telovadbo po vaških društvih in vodih. To je bila prva pot, ki naj bi vodila k uspehu.

Redni etnotni načrti za pionirsko telesno vadbo so izšli v posebni brošuri. Znano nam je, da so TD pripravila te vadbene načrte svojim razlagom. Seveda še daleč ne vsa! Vzgojni cilji najno zahtevajo nestrno delo, kajti ba ti se je, da bodo društva, ki ne vzgajajo načrtno, zapadla kampanjskemu delu in tako izmaliličala telesno-vzgojni niz. Navajamo samo nekaj takih napak: v mesecu juniju so okrajni nastopi šele v maju pa mučimo pionirje z učenjem prostih vaj. S takimi metodami male obdobja, vadbene ure postanejo dolgačasne, vzgojo spreminjamo v dresuro! Drug krivičen primer: tekmovanje za pionirski fizikturni znak traja od 1. januarja 1949 do 1. januarja 1950. Novembra meseca se pa spominjamo, da bi tudi našo telovadno društvo zelo rado podelilo malčkom pionirski fizikturni znak. Pol meseca brskamo in iščemo stare časopise (januarski »Poletje ali »Pionirski lista«) v katerih je našten odlok, pravilnik in spored tekmovanja za Pionirski fizikturni znak, da sploh izvemo kako se tej reči streže. V naglici gonimo pionirje in pionirke od teka k crossu, od prostih vaj k vajam z žogo, od izleta do vede, itd. in pri tem tekmujejo zaradi telovadnega znamenja! Končno nas čas prehitil in v poročilo o tekmovanju vstavimo hišne številke, skratka: »...« S takim načinom izvedbe tega letnega tekmovanja smo pokvarili zdravje marsikateremu mlademu, nedoračenemu tekmovalcu in naučili smo jih povsnosti!

Ah vodi taka pot k socializmu? Zanimljivo si: s takim delom smo grešili v temeljnih vzgojnih principih! Pionirji so naša bodočnost!

NEKATERA DRUŠTVA SO NA PRAVI POTI

To nam dokazujejo uspele telovadne akademije, ki jih ni bilo malo v prvem polletju. Pionirski oddelki so se s svojimi marljivimi in poštovanimi vodniki in vodnicami vestno pripravljali za te izbore nastopa. Ni malo slučajev, kjer so vprav pionirji in pionirke izpolnili skoraj ves program društvene ali okrajne akademije. Posebno mar-

ljivi so bili v Mariborskem, Ptujskem in Ljubljanskem okraju. Sestave in izvedbe so bile ponekod odlične in so daleč prekašale akademsko tekoče starejših oddelkov. Trdim, da ni bilo niti ene akademije, kjer ne bi nastopali pionirji in pionirke! Tudi vsebinsko smo imeli priliko videti na društvenih akademijah, kako so korajžno skakali, korakali, se igrali in izvajali njim primerne telovadne skladbe. Komisija, ki je ocenjevala najboljše akademsko tekoče na tekmovanju v republiknem merilu, je priznala vprav pionirkam iz Ptujja četrto mesto. Tako vidimo, da grede naši pionirji tudi v fizikturni smelo v boj za prva mesta.

POMLADNI CROSS

Gozdovi, poljane, pašniki so v aprilu mesecu oživele! Pionirji in pionirke so tekli v »pomladanskem crossu«. Ni jih bilo malo! Tisoči in tisoči mladih bosonogov je preteklo svoje moči in doprineslo k stotisočim udeležbi tevi delež. Ponekod so jih res kar nagnali. Upamo, da v bodoče ne bomo več grešili in jih bomo pravočasno urili v premagovanju ovir.



Pionirji v gozdu...

TITOVA ŠTAFETA

25. maj, rojstni dan maršala Tita so pionirji - fizikturniki prav posebno proslavili. Skoda, da nismo prešli vse mladih tekačev! Tekli bi celo do Beograda, če bi jih spustili. Pionirka Marička je takole zapela:

Prek gričev, gmaj, gozdov, dobrav, pošiljamo Ti, dragi Tito mi pionirji lep pozdrav!

Sto tisoč mladih src je Tvojih, sto tisoč misli Tebe išče v bridkosti, v sreči, težkih bojih!

Cez polja, griče, čez poljane, pošiljamo, maršal naš dragi, pozdrave tople Ti in vdane.

PIONIRSKI FIZIKTURNI ZNAK

Odrpimo zopet motno stran naše sniže. Tekmovanje za pionirski fizikturni znak je že zajelo precej naših pionirjev in pionirk. V strokovnem glasilu FZS v »Poletju« in v »Pionirskem listu« je izšla TZS odlok, pravilnik in spored tekmovanja za to tekmovanje. Posamezni OTO, kakor Dravograd in Kamnik so začeli zelo aktivno tekmovali s svojimi pionirskimi oddelki in uspeh tega dela je zadovoljiv. Za primer navajamo, da je samo v Dravogradskem okraju vključenih v to tekmovanje 2034 pionirjev in pionirk in je do sedaj položenih cca. 10.000 norm. Do 10. junija bo samo tam osvojenih že do 2000 fizikturnih znakov. Okraj Kamnik je celo sam tiskal za pisalnike za tekmovanje. Ostali OTO slabo poročajo o izidih tekmovanja po svojih društvih in vodih.

Tudi v solah in posebno v pionirskih oddelkih pridno tekmujejo za pionirski fizikturni znak. Kontrola nad temi je malo težja, kajti naša podeželska društva in vodni so zelo okorna, kakor je pač vsaka organizacija v razvojni dobi, in jih posebno že aktivni pionirski oddelki prekašajo v svojem delu. Povezava med TD in vodi ter med pionirskimi oddelki je vprav v tem slučaju slaba. Razveseljivo pa je, da pionirji tekmujejo in tako dokazuje svoje veselje in radost nad aktivnim udeleževanjem v fizikturni. Organizacijska povezava mora nujno strediti

vprav na podlagi tega dela. Saj to je cilj tekmovanja za pionirski fizikturni znak. Mladinska organizacija in pionirski oddelki na terenu imajo vso možnost vključitve naših najmlajših v telovadna društva in vode, kjer bodo sistematično pripravljali pionirje in pionirke pri rednih vadbennih urah za to tekmovanje.

SPLOSNA TELESNA VZGOJA

V časopisu večkrat čitamo: pionirji uspešno tekmujejo v odbojki, košarki, nogometu. Pridno se udeležujejo v strelski organizaciji. Mladi sabljaci redno vadijo pod strokovnim vodstvom v športnih društvih. Plavalna šola je zajela že mnogo mladih plavalcev v svoj delokrog. Mladi smučarji organizirano vadijo na snežnih poljanah. Kakšna pa je vzgoja teh najmlajših pripadnikov športnih društev in klubov? Ali pazijo odgovorni strokovnjaki, da se mladi organizem ne kviri ob forsirani vadbi? Ali navajajo pionirje in pionirke, da redno posejajo ure splošne telesne vzgoje v telovadnih društvih in vodih? No, o teh važnih vprašanjih ne bomo posebej trafil besed. Skratka, zavedamo se, da pionirji niso odrasli v maletu, ampak so to mlada doraščajoča bitja, ki zahtevajo posebne paznje, treba jih je vzgajati ne dresirati. Društva, ki zasledujejo drugačen cilj, so na napačni poti.

Tu pa tam se ustavim ob kakem nogometnem igrišču. Prvo moštvo vadi in se pripravlja za nedeljsko tekmo. Naokoli murgoli množica pionirjev, ki kar požirajo s svojimi nenasitnimi očki žogo. Ušesa slišijo to in ono, kar ni umestno in lepo, jezik pa ob priliki hitro prenese kletvico na cesto, v šolo, domov, v pionirski odred. Cigareta kroži od ust do ust! Vzgojitelj ima obilo dela, da te napake popravlja. — Fizikturniki smo vsi vzgojitelji! Zato pazimo, vzgled vleče. Pionirji so naša nenehna skrb!

Društva in okrajni polagajo obratun svojega letnega dela s svojimi društvenimi in okrajnimi fizikturnimi nastopi. Sole zaključujejo svoje delo. Že iz zadnjih poročil posnemamo, množično udeleževanje naših malčkov na teh nastopih. Vaje z obroči, s palicami, različne igre, tekmovanja, vaje na gredih itd. vse to smo uspešni naučili svoje male. A kljub temu so ti pojavi še preozki. Osamljeni slučaj nas ne rešujejo. Do množičnosti je še daleč. — Ozmimo se po svoji vasi, po mestu, v industrijskem centru in videli bomo, da je še ogromni del pionirjev in pionirk izven naših telovadnic in igrišč.

V letu 1950 nameravamo prirediti »Pionirsko fizikturno dneve«. Tudi na republiknem fizikturnem zletu bodo nastopili naši pionirji in pionirke. Priprave za te dneve in nastope bomo pričeli takoj. Ko se bodo pionirji in pionirke vrnili iz poletniških kolonij, bomo vodniki in vodnice že znali vaje za nastope leta 1950. Ves program bo izdelan in pregledan lež pred nami.

Ob zaključku pregleda polletnega dela s pionirji v TD in vodih želimo samo to, da bomo s sodelovanjem vseh množičnih organizacij skrbeli za pravilno telesno vzgojo najmlajših pripadnikov naše telovadne organizacije in tako podprli trdno željo pionirjev in pionirk:

»Obljubljamo vse mladini Slovenije, da bomo delali tako, kot nas uči naš ljubljani maršal TITO!«

Bergant Janez.

Iz Brežic

Dne 25. maja 1949 v počastitev rojstnega dne maršala Tita je priredilo TD Brežice s sodelovanjem gimnazije dobro uspešno telovadno akademijo. Telovadna akademija je pokazala, da se v Brežicah telovadna organizacija dobro razvija in, da je na pravi poti. Nabito polno dvorano gledalcev so najbolj navdušili člani na bradli in člani na konju. Poveljati je treba vadiatelja M. Vondelca in tov. Mežlerjevo, ki sta v to akademijo vložila mnogo truda.

V nedeljo 29. maja 1949 je bila v Brežicah odigrana prijateljska tekma v odbojki med SD Razlagom in klubom oficirjev JA, Borec, iz Cerkelj pri Brežicah. Po zanimivi in napeti borbi je zmogla Bred 3B gledalci je sodeloval tekmelj Gorjsek povprečno.

V nedeljo 29. maja 1949 je gostovalo v Brežicah SD Rade Konjar iz Zagreba s keglaskima moštvi. Tokrat so slavili keglasi SD Razlaga dvojno veliko znago. Prvo moštvo SD Razlaga je premagalo prvo moštvo SD Rade Konjar s 17:10. Najboljši pri SD Razlagu je bil Rožar. Mladinsko moštvo SD Razlaga so premagali mladinci SD Rade Konjarja s 12:9. Pri Razlagu je bil najboljši Grubič.

V nedeljo, dne 5. junija 1949 je bil v Brežicah odigran košarski turnir s sodelovanjem SD Ključvarja iz Celja, B moštva Binejskega Železničarja in domačega SD Razlaga. Zmagalo je moštvo železničar B, ki je premagalo oba nastopilca v 2. in 3. mestu je celjski Ključvar s težavo premagal košarske Razlaga. Zmagoc je izvajale šele v zadnji minuti. Rezultat tekme: Železničar B: Ključvar 37:23 (19:12). Ključvar: Razlag 15:11 (8:8). Železničar B: Razlag 28:1 (16:1).

Tekmom je prisostvovalo okoli 150 gledalcev. Verstovšek Brane

Alpinisti so začeli s poletno sezono

Dne 2. junija 1949 sta alpinista Kočvar Rado, član AO Ljubljana, in Kristančič Ančka, članica AO Kranj, preplezala prvenstveno smer po jugozapadnem razu Velike Martuljske Ponce, direktno od bivaka I v Veliki Dnini. Cas plezanja 6 ur. Ista dva plezala sta naslednji dan ponovila severni stebber Skrlatice — 8 ur. Plezala sta v megli in dežju, v steni pa se je nahajal na nekaterih mestih še sneg in led.

V nedeljo 5. junija 1949 beležimo v Planinskih starih kar dve prvi ponovitvi — snier Delabekova - Deržaj v severni steni Velike Mojstrovke in smer Jesih-Lipovec v severni steni Travnika. Ob smeri sta zelo težavne in sta bili ponovljene po 1 žetih. Severno steno Vel. Mojstrovke sta preplezala Kočvar Rado in Kristančič Ančka v 7 urah, severno steno Travnik pa Blažina Sandi in Serbec Fredy, člana AO Ljubljana, v 8 urah. V vseh teh smereh so se odlično obnesli profilirani gumjasti podplati na gojzerjih. Ob plezanji navezi je v steni zajelo gorsko neurje.

Fizikturni zleti: V Mariboru:

V nedeljo so dijaki realnih gimnazij, klasične gimnazije, strokovnih sol in neemel v gosposarstvu priredili na igrišču SSD železničar, svoj letni telovadni nastop. Nastopale je preko dva tisoč mladincev in mladink v prostih vajah, orodnih telovadnih in lahkoatletskih disciplinah. Na slavnostno okrašenem igrišču se je zbralo več tisoč ljudi, ki so z zanimanjem sledili poteku nastopa. Po mimohodu, dviganju zastave in odigranju državne himne je fizikturnike pozdravil tovariš prof. Lovše, direktor I. gimnazije. Med drugim je dejal:

»Stari in domovina se veselo vsakega vašega uspeha. Fizikultura je v solah sestavni del pri ustvarjanju novega človeka, budnega čuvarja in graditelja nove, srečne domovine, gradimo tudi novega srečnejšega človeka.«

V prvi točki se namočili pionirji so svoje vaje s palicami dobro izvedli, dočim so pionirke pokazale še precejšno neskladnost in nesigurnost v izvajanju vaj s krogi. Nato so mladinci srednjih sol izvedli štafeta 4 x 100, v kateri je zmagala štafeta I. gimnazije z odličnim časom 48,2 v postavi Angelnik, Ausenak, Pavlovič in Gnanuš. Po nastopu mladink klasične gimnazije in knjižniškega tehnikuma je nastopilo preko 400 mladincev. Sodelovali so mladinci industrijskih in srednjih sol. Sledila je štafeta mladink 4 x 60. Ponovno je zmagala štafeta I. gimnazije s časom 35,6. Po odmoru so nastopili orodni telovadci, kateri so želi najprej aplava. Posebej parterna gimnastika je zbudila zanimanje.

Prve so samostojno nastopili vajeni tovarine avtomobilov s prostimi vajami, katere so dobro izvedli. Pionirke so nastopile s poljubnimi igrami za žogo in tekoni čez ovire. Mladinci pa so se pomerili v teku na 1500 m, v katerem je I. gimnazija ponovno dosegla I. mesto. Progo je pretekel Pernat Janec iz I. gimnazije s časom 4,27. Na koncu je izvedlo 7 skupna mladink klasične gimnazije vaje na švedski klopi, a mladinke nedeležile proste vaje.

Maribor že dolgo ni videl tako množičnega nastopa, kakor je bil ta v nedeljo. Kljub temu, da se nastop ni bil popolnoma pripravljeno je pokazal, da telovadna močno prodira v mladinske vrste.

Rizelnik L.

V Ptujju:

Ker je dobro pripravljen zlet, ki naj bi bil 22. maja, preproščil dek je bil poveljni in izvedbeni. Zaradi tega je odpadlo nekaj točk, tako na paradi, kakor na popoldanskem nastopu.

Ob 11. uri je s telovadišča v Ljudskem vrtu kronja fizikturna parada proli mestu. Z zastavami, grbi posameznih Ljudskih republik, veliko siko maršala Tita in siko padlega heroja Lačka so korakali fizikturniki Jugoslovanske Armade, ki so defilirali z ekipami lahkoatletov, smučarjev, veslačev, nogometašev, odbojkašev in boksarjev. Za njimi so šli fizikturniki, mladinci in mladinke vaskih in solskih aktivov, a na koncu okoli 450 pionirjev in pionirk iz vsega okraja. Na Kvedrovem trgu je v imenu Okrajnega telovadnega odbora pozdravil fizikturnike predsednik tov. Kovačič Zlatko. Za njim sta govorila član OK KPS tov. Maver in zastopnik JA.

Popoldan ob 15. uri se je za telovadišča v Ljudskem vrtu pričel fizikturni nastop. V prvi točki so pionirji dobro izvajali proste vaje. Za njimi so nastopili pionirke z vajami, ki so najbolj ugajale na nastopu. Mladinke ptujške gimnazije, ki so nastopile s kijli, so prav

V Sežani:

Nedeljski združeni nastop nižje gimnazije iz Tomaja in TD Sežana je bil plod resnega in načrtnega celoletnega dela.

Nastop se je odlikoval po disciplini, rednosti, samozavesti nastopajočin in dobri izvedbi.

Popoldne, pred nastopom, je bila povorka skozi mesto na okrašenem telovadišču. 355 mladih in navdušenih telovadcev je korakalo skozi ulice. Povorka se je udeležila tudi delovna brigada iz Beograda, 80 po številu, ki se je pravkar vrnila. Vsa ta prikupna razvrstitev mladine v telovadnih krojih pa ni mogla zadržati Sežancev iz dremavice. Morda je temu vzrok tudi slaba agitacija. Mladina ni zaslužila tega, da so bile ulice prazne.

Nastop so otvorili s mimohodom vseh nastopajočin in pozdravom zastavi pred 1500 gledalci, ki so vzoren nastop z navdušenjem pozdravili.

Ves spored se je vrstil brez zastoja. Prvi so z vseh strani prišli na telovadišče pionirji in pionirke ter se zvrstili v 5 mešanih krogov. Delali se razgibane vaje, a za tem so se razpršili in zvrstili v vrste, v katerih so prikazali različne igre. Ob zaključku so zaplesali kolo. Tudi 48 mladincev je prišlo v urejenem koraku, iz štirih strani telovadišča. Na sredini so se združili ter s protikom prešli v vrsto za nastop. Vaje so bile neke posnetek praških vaj in mladinci so svojo nalogo kar dobro opravili. Skoda, da niso delali predpisanih vaj za letošnje leto za srednje šole, ker bi z njimi dosegli večji uspeh.

Po odteku mladincev so prikorakale mladinke ter prav dobro izvajale pro-

ste vaje na godbo »Bela Ljubljana«. Bile so oblečene v bele, modre in rdeče obleke, ki so napravile lep vtis. Mešana sestavnost pionirk podmladka društva Sežana je delala razmeroma pretežke vaje v tričetrtinskem taktu zelo dobro. Tudi pionirji in podmladek iz Sežane, 16 po številu, so uspešno nastopili z vajami s palicami. Članice iz društva Sežana so nastopile s lanskoletnimi vajami »Bratstvo in edinstvo«. Posrečena je bila zamisel, da so se izognile običajne oblike in delale vaje v krogu, vsaka druga pa je bila obrnjena s celom nazven. Za njimi so prikorakali mladinci in mladinke ter sredi telovadišča pozdravili občinstvo z »Zdravo« nakar so se v vrstah razpršili po vsem telovadišču. Videli si lahko suvanje krogle, igre z žogo, skok v višino, boks, nogomet in raznoterosti. Posebno v raznoterosti so se izkazovali. Precej težkih prvin obvladajo kakor prevrate naprej, nazaj na roke in prosto, skoke in prevale. Mladinci in mladinke so izvajali kot zadnjo točko sporeda sestavo »Voljak«, ki pa bi jo bilo treba malo obelati. Te točke so se priključili vsi nastopajoči ter v zvklikom »Tito Zdravost zaključili 8 točk obsegajoči spored v 45 minutah.

Po nastopu je sledila prijateljska nogometna tekma med garnizonom Rakek in TD Sežano, ki se je končala s porazom ežane 5:0. Gostje so bili boljši.

Tehnično vodstvo je bilo v rokah vod. Pignatorija, fizikturnega učitelja na gimnaziji v Tomaju, ki je svojo funkcijo dobro opravil.

Burja Stanko

Druga stran telovadnega nastopa MTO - Ljubljana

Iz časopisnih poročil je bralec dobil vtis, da je telovadni nastop Mestnega telovadnega odbora v Ljubljani, ki je bil združen z srednješolskim nastopom ob sodelovanju športnih organizacij, uspel proti pričakovanju dobro z veliko udeležbo telovadnih iz ljubljanskih telovadnih društev. Če pa pogledamo malo bolj natanko, vidimo, da temu ni tako. Ljubljanska telovadna društva verjetno niso smatrala za svojo moralno dolžnost, da s svojo udeležbo pokažejo javnosti, kako je bilo njihovo delo preko zime v telovadnici in kakšna mora biti fizikultura v državi, ki gradi socializem. Kako je mogoče, da je nastopilo s prostimi vajami samo 42 mladincev in še ti so bili vsi iz industrijske šole papirnice v Vevčah. Torej iz enajstih telovadnih društev v Ljubljani ni nastopil niti eden mladinec. Nič boljše ni z mladinkami, katerih je nastopilo 64 in to iz društev Ljubljana II 42, ostale so bile iz društev Ljubljana III in IV (Moste) in Polje. Članice je bilo 32, z društev Ljubljana I, II, IV in Polje. Članov iz dveh društev 64 in to Ljubljana I-9 in Ljubljana II-55. Na orodju so nastopile 3 vrste članov, 1 vrsta mladincev in 4 vrste mladink oziroma članice iz štirih društev.

Izgovor, češ saj smo sodelovali na orodju, je neumestno. Glavna dolžnost vseh telovadnih je predvsem ta, da sodelujejo s predpisanimi vajami za javne nastope, ker le na ta način pokažejo množičnost.

Nastane vprašanje, kje in na komu leži krivda, da je bila tako porazna udeležba? Če primerjamo udeležbo med nastopom MTO in društvenim nastopom Ljubljana II, 28. prošlega meseca, opazimo, da je bila udeležba na društvenem nastopu večja kot na nastopu MTO. Iz tega sledi, da tudi to društvo ni postavilo svojih oddelkov in takšnem številu kot pri društvenem nastopu. Udeležba TD Ljubljana I na tem nastopu je z ozirom na tradicije, ki jo ima to društvo, naravnost porazna. Tudi od TD Ljubljana IV (Moste) in Polje se je več pričakovalo. Od ostalih sedem društev ni bilo nikogar, ali pa največ po dve ali tri mladinke in članice. Mogoče so bili med gledalci, pa še to je dvomljivo.

Iz udeležbe posameznih društev na tem nastopu se vidi, da društva oziroma njihove uprave, predvsem pa na-

Preko 100 vadiateljev bo obiskovalo gozdno fizikturno šolo

Lansko leto je bila pri Mozirju v Savinjski dolini otvorena Gozdna fizikturna šola, namenjena vzgoji in izpopolnitvi vadiateljskega kadra v telovadnih društvih. Namen te šole, ki ima še izpred vojne nekaj tradicije, je v obliki taborjenja nuditi slušateljem vsn snov kakršno potrjujejo vadiatelji za uspešno fizikturno delo.

Po prizadevnosti Okrajnega telovadnega odbora v Celju s tov. Grobelnikom na čelu je bilo taborišče lani obnovljeno. Že lani je tekmo julija in avgusta šolo obiskovalo v dveh tečajih nad 60 vadiateljev obeh spolov. Ker se je taka oblika vzgoje novega kadra pokazala kot izredno uspešna je letošnje leto celotno Gozdno šolo sprejela v svoj delovni program Telovadna zveza z namenom, da jo pretvori v svojo vsakoletno visoko šolo najboljših vadiateljev.

Kako bo urejeno taborišče? Taborišče je postavljen na desnem bregu Savinje na slikoviti gozdni livadi in je povsem odmaknjeno od naselij. V desetih šotorih, ki bodo prostorno in udobno urejeni, bodo stanovali po štirje tečajniki. V nadaljnjih treh šotorih je prostor za vodstvo šole, od katerih je eden delovna pisarna vadiateljev. Vsi šotori so nameščeni v dveh ravnih vrstah vzdolž taborišča. Se eden posebno velik šotor pa bo stal nekoliko odmaknjen in bo namenjen teoretičnim predavanjem kadar bo slabo vreme.

Ob taborišču sta lepo urejeni igrišča za odbojko in košarko, prostor za skok v daljavo in višino ter vse telovadne orodje. Letos bo urejen tudi prostor za okrobatiko. Za urjenje v teku bodo služile mehke gozdne steze, ki bržežas nimajo nadomestila v umetno zgrajenih tekaških. Taborišče tvori slikovito celoto, ki jo še stopnjuje divna naravna okolica ter bližnja v ozki strugi prelivajoča se Savinja.

Kako poteka pouk in kakšno je življenje v taborišču?

Vsak dan je slovesno dviganje zastave že zgodaj zjutraj, potem ko je opravljena jutranja gimnastika ali tek čez drn in strn ter izvršeno čiščenje taborišča. Po zajtrku se prične pouk, ki traja do dvanajstih, nakar je kosilo in popoldanski odmor. Vsak dan popoldne je ob lepem vremenu naprednej pouk v plavanju in skokih v vodo z enometrske deske ter nato v ostalih predmetih. Pred večerjo je prosta ura za študij, po večerji pa taborni oženj z zabavnimi in resnimi točkami. Urejena je kajpak dežurna služba, predaja nočne straže, kulturno svetovno delo ter vse ostalo, kar je potrebno za največji red in uspešno delo.

Kakšno snov bodo slušatelji sprejemali v šoli?

Uni načrt se ne bo mnogo razlikoval od programa, ki je predpisan za tritedenske vadiateljske tečaje. Bo nekoliko dopolnjen glede na višji nivo šole in tečajnikov. Kakršni bodo letni sprejeti. Poleg lahke atletike, športnih iger, plavanja akrobatike in vaj na orodju, bo letos posebno poudarjena teoretična snov v različnih predmetih in sestava ter vodstvo vadbennih ur po metodskih principih. Kakor se bodo slušatelji seznanjali z obsežno vadbeno snovjo, bodo morali se posebej temeljito obvladati snov za delo v društvih, kjer ni posebnih naprav in orodja. S tem v zvezi bo na splošno obravnavana tudi problematika dviga fizikulture na vasi. Poleg rednega tabornega življenja po vojaških principih bo poleg ostalega tudi v pouku iz streljanja izražena težnja po predvojaški vzgoji.

Kako poteka pouk in kakšno je življenje v taborišču?

Vsak dan je slovesno dviganje zastave že zgodaj zjutraj, potem ko je opravljena jutranja gimnastika ali tek čez drn in strn ter izvršeno čiščenje taborišča. Po zajtrku se prične pouk, ki traja do dvanajstih, nakar je kosilo in popoldanski odmor. Vsak dan popoldne je ob lepem vremenu naprednej pouk v plavanju in skokih v vodo z enometrske deske ter nato v ostalih predmetih. Pred večerjo je prosta ura za študij, po večerji pa taborni oženj z zabavnimi in resnimi točkami. Urejena je kajpak dežurna služba, predaja nočne straže, kulturno svetovno delo ter vse ostalo, kar je potrebno za največji red in uspešno delo.

Kakšno snov bodo slušatelji sprejemali v šoli?

Uni načrt se ne bo mnogo razlikoval od programa, ki je predpisan za tritedenske vadiateljske tečaje. Bo nekoliko dopolnjen glede na višji nivo šole in tečajnikov. Kakršni bodo letni sprejeti. Poleg lahke atletike, športnih iger, plavanja akrobatike in vaj na orodju, bo letos posebno poudarjena teoretična snov v različnih predmetih in sestava ter vodstvo vadbennih ur po metodskih principih. Kakor se bodo slušatelji seznanjali z obsežno vadbeno snovjo, bodo morali se posebej temeljito obvladati snov za delo v društvih, kjer ni posebnih naprav in orodja. S tem v zvezi bo na splošno obravnavana tudi problematika dviga fizikulture na vasi. Poleg rednega tabornega življenja po vojaških principih bo poleg ostalega tudi v pouku iz streljanja izražena težnja po predvojaški vzgoji.

Kakšno snov bodo slušatelji sprejemali v šoli?

Uni načrt se ne bo mnogo razlikoval od programa, ki je predpisan za tritedenske vadiateljske tečaje. Bo nekoliko dopolnjen glede na višji nivo šole in tečajnikov. Kakršni bodo letni sprejeti. Poleg lahke atletike, športnih iger, plavanja akrobatike in vaj na orodju, bo letos posebno poudarjena teoretična snov v različnih predmetih in sestava ter vodstvo vadbennih ur po metodskih principih. Kakor se bodo slušatelji seznanjali z obsežno vadbeno snovjo, bodo morali se posebej temeljito obvladati snov za delo v društvih, kjer ni posebnih naprav in orodja. S tem v zvezi bo na splošno obravnavana tudi problematika dviga fizikulture na vasi. Poleg rednega tabornega življenja po vojaških principih bo poleg ostalega tudi v pouku iz streljanja izražena težnja po predvojaški vzgoji.

Kakšno snov bodo slušatelji sprejemali v šoli?

Uni načrt se ne bo mnogo razlikoval od programa, ki je predpisan za tritedenske vadiateljske tečaje. Bo nekoliko dopolnjen glede na višji nivo šole in tečajnikov. Kakršni bodo letni sprejeti. Poleg lahke atletike, športnih iger, plavanja akrobatike in vaj na orodju, bo letos posebno poudarjena teoretična snov v različnih predmetih in sestava ter vodstvo vadbennih ur po metodskih principih. Kakor se bodo slušatelji seznanjali z obsežno vadbeno snovjo, bodo morali se posebej temeljito obvladati snov za delo v društvih, kjer ni posebnih naprav in orodja. S tem v zvezi bo na splošno obravnavana tudi problematika dviga fizikulture na vasi. Poleg

Dan plavanja

V nedeljo so plavalci Slovenije sodelovali na letošnji sezoni. Vreme prireditev ni bilo naklonjeno in je do polnočnega izpadlo, da bodo plavalne prireditve planirane za ta dan odpadle. V pravnih plavalnih klubih se pa je uspelo prirediti dan plavanja v Večah. Enostnost je prispela v Veče v lepem številu 62 članov. Delstvo, da ni bilo ne prog na vaterpolo vrat ni zmedlo števil plavalcev. Enostnost, po sestanku, kjer je vodstvo razložilo načrte so se točke sporeda odvijale v hitrem tempu. Nastopili so številni pionirji, pa tudi Pešana in marljiva Pešana sta bila navzoča. Ena najbolj zanimivih točk, ki so se spremljali z velikim zanimanjem, je vsakokrat bilo tekmovalje dveh možičkih štabet, v katerih je nastopilo v vsaki po 26 tekmovalcev. Med gledalci smo opazili največ učencev industrijske in gospodarske šole v Večah. S fizikalnim referentom industrijske šole so se člani plavalne zveze pomenili o razvoju plavanja med učenci te šole. Tov. Preskar Marjan je zagotovil, da bodo poslali svojega tovariša in instruktorski tečaj Plavalne zveze Slovenije, kj se bo začel 23. t. m. Iz izjav gospodarskih učencev in njihovih vprašanj smo lahko ugotovili, da vlada med njimi živo zanimanje za plavalni sport, vendar pa jim bo morala Plavalna zveza Slovenije nuditi vsaj pomoč, da bodo lahko svoja stremjenja uresničili.

Plavalni posvet v Ljubljani

Na predvečer dneva plavanja je Plavalna zveza Slovenije središča v Ljubljani posvetovanje vseh plavalnih klubov in plavalnih sekcij športnih društev. Udeležba na posvetu ni bila zadovoljiva, ker se je od 16 plavalnih sekcij športnih društev LRS posvetu udeležilo le sedem. Zlasti smo pogrešali »Prešerna« in »Bela«.

Posvet je obravnaval plan dela, razpis republiških prvenstev, organizacijo plavalnih prireditev in slučajnosti. Po PZS predloženi plan dela je bil na posvetu še nekoliko dopolnjen. Za razvoj plavalnega športa v Sloveniji bo zlasti koristna obveznost naših predšolskih plavalnih klubov in sekcij, da bodo v letošnji sezoni izvršili propagandna tekmovalja v krajih, kjer bi se plavalni sport lahko razvil. Posvet je sprejel tudi obsežne obveznosti glede razvoja kadrov in bo zato Plavalna zveza Slovenije priredila v tečajnem mesecu dve razpisna tečaja. Njeni instruktorski bodo predvsem sodelovali na tečajih 1. razreda učiteljskih in Ljubljani, Celju, Mariboru in Škofji Loki, ki se bodo po večini začeli po 18. t. m. Dne 23. t. m. priredi PZS svoj šestni instruktorski tečaj, ki bo trajal od 7. julija do 15. t. m. se začne v Ljubljani plavalna šola, dne 24. t. m. pa tečaj za plavalne sodnike. Tudi skakalna šola začne s svojim delom.

Republiška prvenstva se bodo letos vršila: pionirska v Ljubljani, mladinska v Celju, moštveno v Slovenskih Konjicah in skakalno v Radovljici. — PZS je tudi tu gledala na možnost razvoja plavalnega športa v vsej Sloveniji.

V gospodarskem delu plana se je zlasti obravnavala usposobitev bazenov in plavalščev v Sloveniji. Med gradnjo bazenov mora biti posvet izvršiti predvsem usposobitev kopalka v Kolesarji v Ljubljani za športne namene. Poleg te velike gradnje pa se se zlasti predvidele gradnje bazenov v Mirni, Kropi in Menkši.

PZS je ostro postavila vprašanje zdravstvenih pogojev svojih članov in je bilo sklenjeno, da ne sme na republiških prvenstvih tekmovali nobeden tekmovalca, ki ni bil v tem letu pregledan po zdravilnici.

Izšla je prva dvojna številka »VODNIKA«

z naslednjo vsebino:

Polje Zoran: Naloga glasila.

Bergant Janez: Vadbeza ura splošne telesne vzgoje.

Jelenič Marjan: Preskoki.

Dr. Murak Viktor: Vadba temeljne postave in korakanja.

Bergant Janez: Ura splošne telesne vzgoje.

T. J.: Ura telesne vzgoje v razredu.

T. J.: Slovenski ljudski plesi.

Klofnič Adi: Ali je s planističnim tednom prenehalo delo naših smučarjev?

Erbežnik Daniljo: Vaje za odbojko.

Macoratti Lado: Sodnikov svobodni preudarek.

Macoratti Lado: Nogometni sodnik mora vedeti...

Geod. črne Miroslav: Gradnja športnih igrišč.

Dr. Šef Alojzij: Prehrana pri športnikih.

Lavrečič Ivan: Snov za fizikalne ure pionirjev.

Zaradi omejene naklade pozivamo vsa telovadna in športna društva, stroške družine, športne stroške, telovadna društva, športne forumne, načelnice, učitelje in vse, ki se zanimajo za probleme fizikulture, da pohitijo z naročili, ker po zaključku prijav ne bomo mogli povetivati naknadnih naročil v letošnjem letu.

Vodnik se naroči pri Fizikalni zvezi Slovenije — Uprava »Vodnika«, Ljubljana, Tabor. — Celotna naročnina znaša 150 din, polletna 5 din. Posamezna številka 15 din, dvoletna 30 din. Fizikalni forumi, društva, šole in ustanove vplačajo celotno naročnino vnaprej. Posamezniki lahko plačujejo naročnino polletno. Štev. tek. računa 6-1-9603-6 »Vodnik«.

Fizikalna zveza Slovenije — Uprava »Vodnika«.

V Mariboru grade fizikalne objekte

Skrb sindikalnih organizacij za splošni dvig fizikulture se zgovorno izražajo v proračunih sindikalnih organizacij, v milijonskih postavkah, ki so določene za izgradnjo in vzdrževanje fizikalnih domov, stadionov, strelišč, športnih igrišč, za vzdrževanje tečajev itd. Novi štadioni in preurejeni fizikalni domovi bodo spet sprejeli na tisoče mladih delavcev, razgibanja željnih ljudi, kjer se bodo telesno vzgajali in oborožili v novimi silami pomagali graditi socializem.

V industrijskem predelu Maribora na Tezmem do sedaj ni bilo nobenega primernege igrišča, kaj šele štadiona, kjer bi se delavci po napornem delu razvedrili in nabrali novih sil za jutrišnji dan. Agilni tovariši iz tovarne avtomobilov in tovarne splošnih metalnih konstrukcij pa so si sredi preteklega leta zadali nalogo, da si bodo zgradili nov štadion s pomočjo sindikalnih organizacij, na katerem bodo nogometne in atletske prireditve.

Z delom so pričeli takoj in so lansko leto teren splinirali in očistili. Letos pa že od zgodnje pomladi nadaljujejo z delom.

Jedinstvo : Enostnost 27:23

ZAGREB, 12. junija. Tu je bila danes ljubljanska Enostnost poražena v prvenstveni tekmi zvezne košarkarske lige od zagrebškega Jedinstva. Igra je bila do konca zelo borbeno in zanimiva. — Kljub premohi Enostnosti v drugem polčasu je zmagalo Jedinstvo z rezultatom 27:23 (14:8). Koše za Enostnost so dosegli Mravljec 7, Serbec 5, Breznik 3, Furgina 3, Šupančič 3 in Škerjanc 2.

ZVEZNA ATLETSKA LIGA

Zmagala je Crvena zvezda

SUBOTICA, 12. junija. Tu je bilo danes tekmovalje zvezne atletske lige. V tekmovalju moških je zmagala Crvena zvezda z 25:31 točkami, 2. Spartak 22:36 točk, 3. Proleter 20:31 točk, ženske: 1. Crvena zvezda 12:24 točk, 2. Spartak 10:24 točk, 3. Slaven (Borovo) 7:16 točk.

Na tem tekmovalju je Spomenka Kocić (Crvena zvezda) skočila v daljavo 559 cm, kar je najboljši letošnji rezultat v državi.

Partizan bo igral na švedskem

BEograd, 12. junija. Moštvo Partizana bo meseca junija gostovalo na švedskem, kjer bo odigralo 5 tekem, in sver-

odločilno vlogo pri gradnji štadiona so odigrali delavci obeh tovarn, ki so s poizvedovalnim delom ob nedeljavah, pa tudi ob delavnikih po svojem delu opravili samo v mesecu maju več sto prostovoljnih delovnih ur. Stadion je danes dovršen 80% in bo lahko v teku enega meseca že odprt.

Druga pridobitev Maribora bo športna telovadnica v gradnji SSD »Poletac«. Telovadnica bo v kratkem dogotovljena in bo dana na razpolago športnim sekcijam. Fizikalturniki »Poletac« imajo napram tej gradnji popolnoma drug odnos, kakor ga imajo delavci tovarne avtomobilov in tovarne splošne metalne konstrukcije. Dosiravno graditev traja že nekaj mesecev, še ni bilo opravljene ure prostovoljnega dela, kljub temu, da ima SSD »Poletac« preko 3.000 članov in s tem tudi delovne sile dovolj. Tak odnos dokazuje, da tovariši iz uprave društva ne razumejo pomen prostovoljnega dela pri graditvi socializma in da s takim odnosom karakterizirajo politični nivo vsega članstva.

7. julija v Stockholmu : IK, 12. julija 7. julija v Stockholmu : IK, 12. julija profi Norr Köpping, 15. julija v Göteborgu, 19. julija v Malmju in 22. julija proti Helsingborgu. Na koncu bo Partizan odigral še eno tekmo v Oslu.

Regata na Savinji

CELJE, 12. junija. Pomorsko-brodarsko društvo v Celju je izvedlo v Tednu tehnike kajak-regato v Laškem in sicer od zdravilišča do mostu. Tekmovali so celjski in ljubljanski kajakaši in sicer člani, članice in mladinci. Med člani je bila borba zelo ostra, saj je med prvimi in drugim samo ena desetina sekunde razlike. Rezultati so naslednji:

Člani 600 m: 1. Erjavec Viktor (Ljubljana) 3:41, 2. Sever Janez (Lj) 3:42, 3. Napred Srečko (Celje) 3:51,6.

Mladinci 600 m: 1. Četina Peter (C) 3:58, 2. Marn Roman (C) 4:14, 3. Birsa Alojzij (C) 4:14,6.

Članice 300 m: 1. Bezlaj Vida (Lj) 2:06,8, 2. Teršek Mimi (C) 2:23,6.

Uršič.

Gangster prvak sveta...

Med najbolj znamenite športne »zvezde« v ZDA štejejo tudi Rocky Graziana. Reči Rocky Graziano, odmeva v ZDA prav tako, kakor reči Mc Arthur ali Greta Garbo. Skoraj ne najdeš človeka, ki bi ne spoznal ime Rocky Graziano.

»In kdo je ta famozni Rocky Graziano?« boste vprašali.

Tudi na to vprašanje vam bodo vedeli odgovoriti. Rocky Graziano je namreč svetovni boksarski prvak v srednji kategoriji. Da, Rocky je boksarski prvak sveta, njegovo športno preteklost pozna vsa Amerika, toda še bolj pisana je od njegove športne preteklosti preteklost njegovega privatnega, bi rekli — poslovnega življenja. Prav gotovo vas bo tudi zanimal kratak izvleček iz življenjepisa tega slavnega boksarja.

Zivljenje Rocky Graziana je kljub njegovi mladosti bilo izredno burno. Trikrat se je Rocky že znašel pod kolesi drvečega avtomobila. Kaj več sreče ni imel niti, ko je sam ofval. Nekajkrat je z avtomobilom že obstal v plotu ali betonskem občestniku. Menda je nekoč padel z okna v petem nadstropju. Po čudežnem naključju je ostal živ in da živi, ne dvomimo, da pa je resnično padel z okna s take višine in ostal živ, tega tudi mi prav ne moremo verjeti. Končno verjemimo ali ne, biografija Rocky Graziana je tudi brez tega dovolj pestra in zanimiva.

Ze kot deček šestnajstih let, je Rocky Graziano padel v družbo mladih gangsterjev, ki so ga z vsem zanimanjem pritegnili v svoj krog in mu tako dali glavni poklica. Stirje njegovi najboljši tovariši so zdaj za porniki v Sing Singu, dva pa sta že končala svoji življenji na električnem stolu. Rocky Graziano pa je uspel doseči naslov boksarskega svetovnega prvaka v srednji kategoriji. Morda je prav v tej gangsterski družini največ pridobil v vprašanju boksa.

S krajo koles je Rocky Graziano začel že v svojem enajstem letu, medtem ko je po nekaj letih že kradel avtomobile. Ko je izpolnil dvanajsto leto, so ga obsodili na šest let robnje. Njegovi »sodelavci« so obsedeli v Sing Singu, Rocky pa se je povzpel

do blestečega naslova športne »zvezde«.

V vseh teh letih se je medtem ukvarjal tudi z drugimi posli. Bil je kolporter, služitelj v dvigalu luksuzne trgovine v New Yorku, seveda so bile to le krajše »poslovne« dobe med posameznimi kaznimi, ki jih je odsedel v raznovrstnih zaporih. V spopadih s policisti in agenti se je kmalu spoznal s tajnostmi boksa in po uspehli »treninjah« se je končno znašel sredi ringa. Menagerji, ki imajo povsod zveze, so izvohalo tudi v gangsterski bandi, s katero je sodeloval Graziano »nadarjenega« mojstra boksa. Ze pred začetkom minule vojne je Graziano služil svojim menagerjem vsote denarja ter bil med najboljšimi ameriškim boksařji srednje kategorije.

Njegovo povojno »karjiero« je ovirala mala neveščnost, kajti dezertiral iz armade. Medtem je po malem še vedno boksal in njegovi menagerji so kmalu tudi ta madež oprali in ga uspeli ustvariti za svetovnega prvaka. Zdal delajo Rocky Graziano in njegovi menagerji »diplomatsko«. Pred časom je premagal v New Yorku Sorney Hornea in s tem zaslužil 15.000 dolarjev. Rocky si je od te vsote obdržal 1 dolar, ostalo pa je daroval »dobrodelnim ustanovam. Casopisi so to vest seveda objavili z ganljivimi naslovi: Graziano ni le izvrsten boksar, pač pa ima tudi plemenito srce!

Celo gospod Hoover, šef federalnega preiskovalnega biroja, terji nadzornik gangsterizma in odličen poznavalec Grazianove »karriere«, je ob neki priliki ponudil prvaku sveta — nekaj stnerje roko z besedami: »Rocky, oddolžiš te se družbi s svojim izvrstnim boksanjem. Le nadaljujte svoje pot in vse bo dobro!...»

Taka je torej življenjska zgodba Rocky Graziana, svetovnega prvaka v srednji boksarski kategoriji, prvaka — gangsterja, ki je znova dokazal, da je v Ameriki z močno pestjo in nekaj tisoči dolarjev tudi kandidatu za smrt na električnem stolu mogoče osvojit ljubimce v visoki družbi in postati slaven športnik, celo svetovni prvak, kar je po vrhu še donosno in častno. (-im)

Pravi boksar

»Gospodična Sangster, nisem se vam zlagal. Ali boste verjeli, kar vam bom sedaj povedal. Ali se zanesete na besedo — boksarja.«

Maud je prikimala — vedela je, da bo govoril resnico.

»Vedno sem se boril pošteno. Nikdar v življenju se nisem dotaknil umazanega denarja. Nikoli nisem napravil nekega zahrbtnega.«

»S tem, kar ste mi pripovedovali, ste me silno prestrašili. Prav za prav ne vem, kaj naj rečem k temu. Toda zelo se mi zdi sumljivo. To je to, kar me muči. Ker — poletje: O borbi sva se pogovorila s Falkensom. Zmenila sva se, da bom končal v šestnajsti rundi. Sedaj pa pridete vi in mi to poveste. Odkod je urednik vedel za to? Od mene gotovo ni slišal. Gotovo je Falkens klepetal. Ali pa...«

Nekaj časa je molčal in mislil.

»Ali pa je urednik slučajno uganil. Vse to mi ne gre prav v glavo. Treba bo odprti oči in počakati. Vse, kar sem vam rekel, je res.«

Vstal je in ji pomolil svojo roko.

»Veseli me, da ste danes prišli« je rekel.

»Prenesli ste me,« je Maud trdila.

»Drugajci ste, kot morajo biti drugi boksařji.«

Prikimal je. »Za nos vleči me ni bilo težko, to se pravi — pokazalo se bo, če so to delali. Sam hočem pogledati, veste.«

»In spremeniti!« je vprašala prepričana, da je zmožen napraviti vse, kar si vipe v glavo.

»Ne, napravil bi konec, je rekel.

»Ce cela igra ni poštena, potem nočem več igrati zraven. Toda nekaj je sigurno. Borba z Nat Powersom se ne bo končala v šestnajsti rundi. Ce je izjava urednika utemeljena, potem bom vse prevaril. Boste videli!«

»Toda temu uredniku ne smem nič pripovedovati!«

Maud je vstala in stopila proti vratom.

»Nikakor. Ce je uganil, mu pustite šanso. Ce pa je na cel stvari nekaj gnilega, zasluži, da stavo izgubi.«

Naj bo to majhna skrivnost med nama. Borba ne bo končana v šestnajsti, temveč v osemnajsti rundi.«

»Nikomur ne bom ničesar povedala,« je zagotovila.

»Prosil bi vas za uslugo,« je rekel obotavljaje se. »Morda je velika usluga.«

»Prepričan sem, da v vsašem intervjuju ne boste o tem, kar vam je zmenila, ničesar omenili. Toda, jaz bi rad še nekaj več. Hotel bi, da s plah ne pišete.«

Pogledala ga je in bila je sama presenečena nad odgovorom, ki mu ga je dala.

»Gotovo,« je rekla, »o tem, kar sva govorila, ne bom pisala niti vrstice.«

»Vesel sem,« je odgovoril.

Ko jo je spremljal k njenemu avto-

Veslaško tekmovalje v Smederevu

Smederevo, 12. junija. Tu je bilo danes veslaško tekmovalje klubov iz Beograda, Pančeva, Zemuna in Smedereva. V prvem razredu je zmagala Crvena zvezda, drugi je Radnički Smederevo, tretji pa Ikarus, Zemun. V II. razredu: 1. Crvena zvezda, 2. Gradfičar, Beograd. Mladinci: 1. Crvena zvezda, 2. Ikarus. Tekmovalje zaradi slabega vremena ni bilo izvedeno do kraja.

Ruske znanosti o telesni vzgoji

Znameniti ruski učenjak, pedagog in javni delavec Peter Francevič Lesgaft (rojen l. 1837, umrl l. 1909) se po pravici naziva utemeljitelja ruske znanosti o fizični vzgoji. Napisal je več kot 130 znanstvenih del, od katerih je znaten del posvečen vprašanjem fizične vzgoje. Sledeč najboljšim tradicijam ruskih revolucionarnih demokratov-materialistov XIX. stoletja, je Lesgaft v svojih delih vztrajno izražal misel o psiho-fizični enotnosti človeka. Učenjak-materialist Lesgaft je v delih »O odnosu anatomije do fizične vzgoje«, »Fizični razvoj v šolah«, »Pomen telesnih vaj za vojaštvo«, »Družinsko vprašanje« poudarjal globoko zvezo med umstveno, naravno in fizično vzgojo. Bil je strasten nasprotnik enostranske, neživljenjske, tako zване klasične vzgoje, ki se je takrat prakticala v šolah, v katerih je prevladovalo sholastično pojmovanje znanosti in so se ignorirale naloge fizične vzgoje. V tem času je ostro kritiziral formalistične oblike fizične vzgoje, ki so se vrinile v ruske šole z zapada in dokazal njih neznanstvenost in anti-pedagoškost. Nasproti reakcionarnim sistemom je Lesgaft izdal originalni ruski sistem fizične vzgoje, ki je bil v tistem času najnaprednejši na svetu.

V delu »Vodstvo fizične vzgoje šolskih otrok«, je dal vidno mesto poleg fizičnim vajam tudi igram kot sredstvu, ki je sposobno ne samo ustvariti koordinacijo gibanja mladine, ampak tudi izboljšati njihov značaj in razviti umske sposobnosti. »Igra je vaja, s pomočjo katere se otrok pripravlja za življenje«, je pisal ta učenjak.

»Smisel življenja je delo«, je bila osnova svetovnega nazora Lesgafta. In učenjak je eden izmed prvih ruskih pedagogov poudarjal neobhodno potrebo uvedbe ročnega dela v šolah in je postavil za glavni cilj fizične vzgoje usposobiti človeka za obkoroženo delavnost.

Veliko pozornost je Lesgaft posvetil vprašanjem zdravilne gimnastike in jo v teku mnogih let obogatil s praktičnimi izsledki.

Mnogo je delal Lesgaft za izboljšanje prosvete delavcev, organizirajoč v tem cilju predavanja o splošnih estetskih, znanstvenih in pedagoških vprašanjih. Znatno so njegove zasluge v učenju pedagogov fizičnega vprašanja. L. 1892/6 je izdal »Tečaj vzgojiteljic in vodnic fizične vzgoje, ki jo je predelal l. 1905 v »Neodvisno visoko šolo«.

Treba je omeniti, da je Lesgaft ob koncu prejšnjega stoletja ostro nastopil proti weissmanizmu in razgalil neznanstveni značaj tega nauka (»Družinsko vprašanje«).

Cesarska vlada ne samo, da ni znala ceniti ogromnih zaslug Lesgafta za državo, ampak je celo njegovo občokoristno delo ovirala. L. 1871 je bil odpuščen iz Kazanske univerze, kjer je predaval anatomijo; l. 1897 je bil odstranjen iz Petrograjske univerze, l. 1901 je bil izgnan iz Petrograda, l. 1905 je bila zaplenjena njegova: »Svobodna višja šola«. Carski uradniki so se bali še mrtvega Lesgafta: na učenjakovem pogrebu so bili govori prepovedani.

Znanstvene in splošne pedagoške zasluge Lesgafta pa so našle priznanje pri sovjetski oblasti. Njegovi biološki laboratoriji so bili l. 1918 preimenovali v državni znanstveni inštitut imena Lesgafta. Ime Petra Franceviča Lesgafta je bilo dano enemu največjih fizikalturnih učnih zavodov Sovjetske zveze — Leningrajskemu fizikalturnemu inštitutu.

V Sovjetski zvezi je postala fizična vzgoja delovnih ljudi skrb države. V 11ih fizikalturnih inštitutih in 40ih tehnikumih se pripravljajo na tisoče specialistov s srednjo in višjo izobrazbo. Trije specialni znanstvenoraziskovalni inštituti, 11 učnih fizikalturnih inštitutov in katere vodijo znanstveno raziskovalno delo na področju fizične kulture in športa v me-

Mednarodne športne vesti

Na dvodnevem atletskem tekmovalju na Dunaju so bili doseženi naslednji rezultati: 110 m zapreke: moški: Paier 15:9; 5000 m: Rödser 15:16; 2; strela 3x1000 m: VAC 8:3; skok v višino: Pihlatsch 180 cm; kopje: Paier 64,29 m; ženske: 80 m zapreke: Oberbreyer 12,6; disk Heidegger 40,55 metrov; kopje: Bauma 43,35 m.

V Bukarešti je bilo prvenstvo Rumunske v boksu. Novi prvaki po kategorijah so: Toma, Ilija, Flat, Ambrus, Linka, Jurdache, Ciobotaru in Mentzel.

V Nizozemski od odkril novo mlado atletičarko, ki je na nekem tekmovalju v Amstredamu tekla 100 m v času 12,2. To je 16-letna Dillema, ki se bo verjetno razvila v odlično sprinterko.

Na atletskem tekmovalju v Mediolanu so italijanski atleti dosegli naslednje boljše čase: moški: 400 m z zapreki: Missoni 53,5; klavdvo Tadda 52,76; 200 m: Moretti 21,8. — Ženske: 100 m: Tagliarieri 12,2. disk Gabric 40,40.

Na atletskem tekmovalju v Moskvi je Gorjanov vrgel kroglo 15,56 m, kar predstavlja najboljši letošnji rezultat dosežen v Evropi.

Nemeth je v Budimpešti vrgel klavdvo 55,32 m. Na istem tekmovalju je vrgel Kulizdi disk 46,48 m, a Honza naj je skočil s palico 4,3 m, teku na naj je Garay dosegel dober čas 3:56,2 m.

Dva odlična rezultata so dosegli finski atleti na tekmovalju v Varkausu. Lepänen je vrgel kopje 69,18 m, a Joupila kroglo 15,30 m.

V tradicionalnem petdesetem mednarodnem teniskem prvenstvu Českoslovaške v Pragi, je v polfinalu porazila Poljak Skonecki premagal Čeridine 6:3, 5:7, 6:8, 6:2, 6:4. V polfinalni igri je Drobny premagal Solca s 6:1, 6:1, 6:3. V finalnem srečanju prvoj je par Drobny—Černik premagal Zbrodkega in Dostala z 6:2, 6:2, 6:1. V srečanju zvezne reprezentacije Poljakinja čaju žensk je v finalu Poljakinja čaju žensk premagala Rumunko Stancescu s 6:4, 3:6, 6:1. V mešanih parih so Jedrzejowska—Skonecky zmagali nad českoslovaškim parom Solc—Solc s 6:2, 7:5.

V Lisboni se je končalo prvenstvo sveta v hokeju na drsalkah na kolečkah. Prvo mesto Portugalca s 14 točkami pred Španijo z 10 točkami, Italijo 9, Belgijo 7, Anglijo 6, Svico in Francijo po 5, a Nizozemska je ostala brez točk.

V plavalnem tekmovalju v Budimpešti so madžarski plavalci dosegli nekaj zelo dobrih rezultatov. Na 100 m prosto je nov mladinski madžarski rekord za ženske postavila Szöke z rezultatom 1:09,0 pred Temes s 1:09,4. Ilonka Novak je preplavala 100 m hrbtno v času 1:19,8, v drugi tekmi sestra Eva 2:00 m prosto v času 2:58,6.

Na gostovanju v Danskem je dunajski »Admiral« igral dve tekmi proti izbranim moštviu Kopenhagenske. V prvi igri je Admira zmagala s 3:1, a v drugi izgubila s 3:2.

Prvo moštvo na tablici českoslovaške nogometne lige Bratislava je na prvenstvu v Poljski premagalo mestno reprezentanco Lodza s 3:2 (2:1).

V Bukarešti je rumunski atlet Soeter ponovno popravil svoj vedavno dosežen rekord v skoku v višino 1:94,5 na 1,95 m.

Epsumu je na tradicionalni konjski dirki angleški »Derby« pred 700.000 gledalci, za vsega nekaj centimetrov, zmagal konj Nimbus v času 2:42,0 pred francoskim grlom Amour Drake.

V nadaljevanju nogometnega prvenstva Sovjetske zveze so bile odigrane naslednje tekme: Dinamo (K) : Torpedo (Mo) 2:2, Dinamo (L) : Dinamo (E) 1:0, Lokomotiv (G) : Sahjor 3:0, Zenit (L) : Daugava (R) 1:0, VVS : Lokomotiv (M) 1:0, Dinamo (Tb) : Neftjaniki 0:0, Križlja Sovjetov : CDKA 1:0.

Na stadionu White City v Londonu je bilo ponedeljek 6. junija tradicionalno atletsko tekmovalje »British Games«. Sodelovali so atleti Norveške, Belgije, Amerike, Francije, Holandske in Anglije. Doseženi so bili naslednji rezultati: 100 y : Dwyer (ZDA) 10,0, 220 y : Dwyer 21,9, 440 y : Wind (Kan) 47,2, 880 y : Poy (ZD) 1:53,0, 1 milin : Hassense (Fr) 4:09,8, 2 milja : Wilson (Angl) 9:15,6, skok v daljino: Douglas (ZDA) 7,44 m, skok v višino: Phillips (ZDA) 1,98 m, 120 y zapreke: Dillard (ZDA) 14,4. Prvo mesto je zasedla Amerika s 63 točkami, pred Veliko Britanijo s 52 točkami, Francijo 39, Belgijo 32, Holandsko 28 in Norveško 17 točkami.

Na mednarodnem teniskem prvenstvu Holandske, ki je bilo v Nordwijkku, je v finalu posameznikov Južnoafričan

rah, o kakršnih Lesgaft ni mogel niti pomisliti.

Lesgaft je bil prepričan, čeprav ne vedno dosleden materialist. V nekaterih primerih se je stihijo dvignil do višine dialektičnega materializma, v drugih primerih pa se je spustil na položaj idealizma (na primer v vprašanjih naravnene vzgoje). Kljub temu pa je v znanstveno-pedagoški zapuščini Lesgafta mnogo dragocenih misli, ki so obogatile teorijo in prakso sovjetske fizične kulture.

(Po »Sovjetskem sportu«)

Tisk Tiskarne »Slovenskega poročevalca« v Ljubljani — Odgovorni urednik Igor Prešeren — Uredništvo in uprava: Ljubljana, Tabor — Telefon 54-19, ob nedeljah popoldne 55-22 do 28 Čekovni račun uprave št. 6-80603-6

Sturgess premagal lanskoletnega prvaka Amerike Gonzaleza s rezultatom 2:6, 7:5, 6:4, 6:2. V finalnem srečanju posameznik je Angležinja Kuerrier premagala Američanko Ribhani s 5:7, 7:5, 6:4.

Francija : ČSR 2 : 1